

## Есе

### „Ветеринарният лекар – лечител на човечеството.“

От древни времена човекът е пряко свързан с животните. Ние съжителстваме с тях и взаимодействаме помежду си. Научили сме се да усвояваме от животните определени продукти и материали, които са ни силно необходими, независимо дали ще бъдат хранителни продукти или средства, необходими ни в битя. Въпреки силната ни свързаност с животинския свят, ние не осъзнаваме, че сме започнали да вредим на всички живи същества, желаяйки да се възползваме от тях.

Голямото разнообразие от животински видове в днешно време е силно застрашено от разрушителното поведение и неразумните действия на хората. Намерили сме начин да подчиним животните и да се възползваме от тях в производството, селското стопанство, хранително-вкусовата промишленост, та дори и в собствените си домове. Но това наше „съжителство“ причинява огромна щета на животинското царство, защото човешкото отношение към тях почти винаги е било грубо и нехуманно. Въпреки това, има хора, които са посветили живота си на лечението и превенцията на болести у животните. Ветеринарите са осъзнали, че останалите живи организми имат същото право на мирно съществуване и че те не са по-низши от хората, в който и да е аспект. Тяхната работа не е просто да лекуват, тяхната задача е да запълнят дупката в отношението на хората към животните.

Природолечението, което прилага познанията на модерната, общата и народната медицина, съчетани с опитите на фармакологията и патологията съчетава професията на ветеринаря. Но работата му не е просто да влива лекарства в животните или да им определя някаква диагноза. Той е длъжен да намери общ език с тях, да ги накара да се чувстват в безопасност. Защото хуманната и ветеринарната медицина са много сходни - обратно на възприетото от обществото мнение. Всички живи същества сме едно цяло. Един кръговрат. След като сме започнали да вредим на съществата около нас, то това означава, че последствията ще достигнат и хората. Понеже всички сме свързани в една хранителна мрежа. Лечението на всеки един вид предпазва от прекъсването на тази мрежа и запазва кръговрата цял. Дори измирането на дребни животинки като

пчелите ще нанесе огромна щета на цялата екосистема, защото опрашването на растенията ще престане, по този начин ще недостига храна за тревопасните животни и накрая ще засегне и месоядните. Този пример е един от многото. Той доказва колко ценен е всеки вид за поддържането на екологичния баланс. Ветеринарната медицина се изразява именно в лечението на всички членове на тази голяма екосистема, в която сме участници. Това е наука, която опазва цялото видово равновесие.

Една от най-големите грешки на човечеството е, че сме приели животните за даденост. Открили сме, че от едни може да си набавим храна, от други може да си направим дрехи. Тези неща са се случвали много преди във времето и са напълно естествени. Но това показва колко се нуждаем от животните. Въпреки това човешката алчност, желанието ни да искаме повече са пагубни за животинското царство. Безразборното изстребване на всичко живо само и само за да задоволим първобитните си прищевки, един ден ще погуби и нас самите. По тази причина се е породила ветеринарната медицина. Тя спасява от изчезване целия ни познат свят. Спасява най-вече човешката популация. Защото хората сме изцяло зависими от благата, които животните ни предоставят. Затова ветеринарят е не само лечител на животните, но той е лечител на цялото човечество.

Животинският свят е изпълнен с разнообразие и чудатост. Той символизира красотата и невероятните образи, които природата може да сътвори. Затова трябва да се обръщаме към животните с любов и грижа. И дано едни ден възприемаме ветеринарната медицина като една от науките, от които зависи човешкото съществуване и баланса между видовете.

## Данни за участника

**Име:** Бранимир

**Презиме:** Стойчев

**Фамилия:** Айвазов

**Клас:** 11 "б"

**Училище:** ПМГ „Академик Боян Петканчин” – гр. Хасково

**Адрес:** бул. "Ст. Стамболов" No 10, 6300 Хасково

**Телефон:** 0884151640

**Електронна поща:** [mr.bimo7@gmail.com](mailto:mr.bimo7@gmail.com)